



PROTOKOLL

zum **Sportkreistag** des Sportkreis Ost - **SK5**

Am **12.10.2019** wurde um **10:10 Uhr** im Versammlungsraum der Burning Wheels, Jünsdorferstr. 55, 15827 Blankenfelde, der Sportkreistag 2019 des Sportkreis Ost vom SK Vorsitzenden, eröffnet.

Die Versammlung wurde satzungsgemäß einberufen.

Der SK Vorsitzende Frank Morgenstern übernahm die Versammlungsleitung.

Zusätze zur Tagesordnung:

- Keine Anträge

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Zu TOP 2: **Festlegung des Protokollführers**

Zum Protokollführer wurde Christian Burleigh bestimmt.

Zu Top 3: **Feststellung der Ordnungsmäßigkeit des Sportkreistages**

Hinweis: Seit einigen Jahren wird die Einladung zum Sportkreistag nicht mehr versendet, sondern wird auf der DMC Homepage (DMC-Termine) veröffentlicht werden. Die Einladung wurde von Frank Morgenstern per Mail als private Person an einige Sportfreunde versendet.

Zu TOP 4: **Feststellung der Stimmberechtigten**

Der Sportkreis hat derzeit eine Stärke von 38 Vereinen, von denen 10 Delegierte zur Versammlung erschienen sind; zzgl. 5 Referenten ergibt sich eine Stimmenzahl von 16.

zu Top 5: **Bericht des SKV**

Das Protokoll vom SKT 2018 wurde versendet und es gibt keine Einwendungen der Teilnehmer des SKT 2019. Damit wurde das Protokoll angenommen.

Dank an den ASC-Potsdam, das für den ORE Bereich eine neue Strecke gebaut wurde, die in guter Ausstattung aufgebaut wurde.

Dank an die Veranstalter des MCL, dass so eine große Veranstaltung so gut durchgeführt wird.

Dank an alle Rennleiter, dass die Rennen so gut durchgeführt werden und sich alle so gut engagieren. Danke an die perfekte Durchführung für die Pro 10 DM in Bernau. Bernau macht 4 Rennen in der Wintersaison in einer neuen Halle in Rüdersdorf. Ein ETS Lauf wird in der Region Berlin geplant. Auch die Ergebnislisten müssen kurzfristig (innerhalb von 5 Tagen) nach der Veranstaltung an den SK-V versendet werden.

zu Top 6: **Bericht des Stellv. SK-Vorsitzenden**

Bis auf 2 Rennen hat in diesem Jahr leider kein persönlicher Kontakt zu den Rennfahrern stattgefunden, da der Aufbau im Verein in den letzten 11 Monaten im Vordergrund stand.

zu Top 7: **Berichte der Referenten**

Elektro

Danksagung an ASC Potsdam e.V., dass für ORE wieder eine Strecke aufgebaut wurde und diese alle Möglichkeiten bietet.

Bei der HPI DM gab es nur ein Problem, das gelöst werden konnte. Bis auf 5 Fahrer war das Fahrerfeld vollständig.

Im Rahmen eines SK/BWS Laufs (EG) mussten wg. Frühstart Bestrafungen ausgesprochen werden. GT Masters Pokale wurden von den Teilnehmern wieder an den Verein zur Jugendförderung zurückgegeben. Dafür vielen Dank!

Der SK Lauf (EG) beim TSV musste leider abgesagt werden, da nur 2 Nennungen vorlagen. Servernetzteile sind nicht zugelassen – werden trotzdem eingesetzt. Dürfen diese trotz CE und Konformitätserklärung eingesetzt werden? → Die Konformitätserklärung ist entscheidend und in der Regel sind die Netzteile nur für den Einbau in einem Serverschrank/PC-Gehäuse zulässig.

VG5

Einbruch Modi: 7 Starter, dafür Hobby von 3 auf 17 gestiegen, Formel nur 3 Starter
3 DM Teilnehmer; leider alle aufgegeben.

WM keine Teilnehmer bedingt durch technische Gegebenheiten der Strecke beim Veranstalter.

Euro 40+: 1 Starter

MP Harm Challenge: massiver Einbruch

Es wird auf dem SBT ein Antrag gestellt: DM über alle Sportkreise mit 2 Streichern, Endlauf soll doppelt gewertet werden

FR Rennserie geplant mit mehreren Vereinen im SK Ost

VG8

Kaum noch Fahrer und kaum noch Rennen. Durch gesundheitliche Gründe konnten durch den Referenten keinen Rennen besucht werden. Kaum noch Jugendliche / Nachwuchs, da Material extrem teuer geworden ist.

Reifenprobleme bei der DM 2018, leider wurden ganz unterschiedliche Reifen geliefert.

Unterschiedliche Härten und Anzahl Ringe. Ersatz wurde 2019 für eingesendete Reifen ausgegeben. Für die DM 2019 gab es ein Prüfmittel, mit dem die Reifen vor der DM überprüft wurden, so dass es bei der Veranstaltung keine Probleme gab.

OR8

Rennleiterschulung in Eisenach: Anschließend wurde leider keiner der neuen Rennleiter bei einem Einsatz gesehen. Hinweis: wichtig ist, dass man gleich in der Praxis tätig wird.

Fairness und Verhalten der Fahrer im SK Ost ist wirklich vorbildlich!

Leider auch im SK5 sinkende Starterzahlen.

Messe Cup Leipzig: Eine gelungene Veranstaltung in veränderter Besetzung. In diesem Jahr wieder mehr Teilnehmer. Ehrung der SK-Meister OR8 und ORE8 kam vor allem bei den Teilnehmern aus anderen Sportkreisen sehr gut an. Daher Wunsch, dass diese Ehrung auch in Zukunft dort erfolgen sollte.

Die Cups (z. B. Sachsen Cup) laufen gut, aber DM Starterplätze waren auch für Nachrücker verfügbar. Die Teilnahme an einer DM scheint nicht im Fokus der Fahrer zu stehen.

Jugend

Referent leider erkrankt.

SKV bittet um Entlastung:

Keine Gegenstimmung, keine Enthaltung – Damit erfolgte die Entlastung des SK Vorstands einstimmig.

zu Top 8: Anträge zum SK-Tag

Markus Krause stellt den Antrag:

Die Ehrungen für die SK Meister Sportkreis Ost in den Klassen OR8, ORE8 und ORT soll bis auf weiteres im Rahmen des Messe Cup Leipzig erfolgen. Es müssen mindestens 3 Teilnehmer je Klasse gestartet sein.

→ einstimmig angenommen

Die Rotation der Vergabe der SK Läufe OR8, ORE8 und ORT im SK Ost wird außer Kraft gesetzt. Die entsprechenden Vereine, die Rennen durchführen möchten, senden bitte eine Mail an den Referenten (Markus Krause) und an den SK Vorsitzenden (Frank Morgenstern.) Die Entscheidung treffen der SK Vorsitzende (Frank Morgenstern), der OR8 Referent (Markus Krause) und der SK Stellvertreter gemeinsam.

⇒ Einstimmig angenommen

zu Top 9: gegebenenfalls Ehrungen

Ein Antrag auf die Ehrung von 2 Mitgliedern im SK wurden beim Präsidium gestellt.

zu Top 10: **Wahlen**

16 Stimmberechtigte anwesend

Zum Wahlleiter wurde Frank Morgenstern per Zuruf einstimmig gewählt.

Es wurde einstimmig beschlossen, die Wahlen nicht in geheimer Wahl durchzuführen. Enthaltungen werden nicht als abgegebene Stimmen gezählt.

Es wurden folgende Kandidaten für das Amt des **VG Referent** aufgestellt:

Name: Jörg Toennies	Ja 16	Nein 0	Enth. 0
---------------------	-------	--------	---------

Die gewählte Person erklärte sich mit ihrer Wahl einverstanden und nimmt sie an.

zu Top 11: **Termine SK-Läufe**

Bitte die Renntermine für 2020 bis zum 31.01.2020 an den SK Vorsitzenden senden

Für die Klassen OR8/ORE (und ORT) wurden folgende Termine beim SKT 2019 festgelegt:

MRC Leipzig e.V. 25.-26. April 2020

RC Racing Club Eisenach e.V. 16.-17. Mai 2020

RC Offroad Ottendorf-Okrilla e.V. 06.-07. Juni 2020

Die Terminfestlegung für nächsten SKT Ost erfolgt nach dem SBT, um die entsprechenden Fristen beachten zu können. An dem Tag werden dann keine DMC Rennen im SK Ost zugelassen.

zu Top 12: **Schulungen 2018/2019/2020**

In Berlin gab es 2019 viele Anmeldungen, so dass auch kurzfristig Plätze bei Absagen vergeben wurden.

Die 2. Schulung wurde in Eisenach angeboten, damit die Teilnehmer im Süden ein Angebot bekommen.

Bedarf für Schulungen Rennleiter und Zeitnehmer (hier bitte Programm angeben) bitte kurzfristig an SK Vorsitzenden senden. Die Schulungen finden je nach Bedarf zwischen Dezember und März statt.

zu Top 13: **Anträge für den SBT z. B. DMs**

Aus dem Sportkreis Ost gibt es folgende DM Bewerbungen:

RC Offroad Ottendorf-Okrilla e.V. (ORT)

Modellsport Club-Halle/Saale e.V. (ORE8)

1.RC Bugg Club Erfurt e.V. (Endlauf OR6)

ASC Potsdam e.V.: ORE2WD/ORE2WDST und ORE4WD/ORE4WDST/ORETR2

RC Speedracer Bernau e.V.: ORE2WD/ORE2WDST und ORE4WD/ORE4WDST/ORETR2

zu Top 14: **Verschiedenes**

Hinweis: Es muss eine Statik Prüfung für die Großanzeige vorhanden sein, wenn diese im Hochformat aufgebaut werden soll.

Kurze Diskussion über die Registrierungspflicht für Vereine im Rahmen des Geldwäschegesetzes. Im Rahmen des SKT haben sich die anwesenden Teamleiter dazu entschieden, einen Brief an das DMC Präsidium zu schreiben. Inhalt wird die zunehmende Unruhe im Sportkreis Ost sein, mit der Bitte an das Präsidium, hier dringend zu handeln.

zu Top 15: **Ende des Sportkreistages**

Die Versammlung wurde um 12:21 Uhr durch den Versammlungsleiter geschlossen.



.....
Sitzungsleiter/SK-V



.....
SK-V Stellvertreter



.....
Protokollführer